
 

 

 

 

 

 

 

Beschlussprotokoll zur 11. Gemeinderatssitzung, am 16.11.2023 

 

 

Anwesende: 

Bürgermeister Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar (ab 19:25 Uhr), GV Christian 

Hosp, GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair  

 

GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Andreas Zangerl, GR Jakob Waldhart, GR Romed 

Pellegrini, GRin Bettina Unterwurzacher, GR Peter Bauer  

 

EGRin Silvia Pellegrini, EGR Matthias Ferdig 

 

Entschuldigt:  

GR Mario Soraperra, GR Wolfgang Mair 

 

Schriftführerin: 

Edith Reichel  

 

Beginn: 19:10 Uhr       Ende: 22:35 Uhr 

 

 

 

 

Folgende Beschlüsse wurden vom Gemeinderat gefasst: 

 

1. Beschlussfassungen – Neufestsetzung Hektarsätze Waldumlage 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig, 

nachstehende Verordnung über die Festsetzung einer Waldumlage zu erlassen: 

 

Aufgrund des § 10 Abs. 1 der Tiroler Waldordnung 2005, LGBl. Nr. 55/2005, zuletzt 

geändert durch das Gesetz LGBl. Nr. 80/2020, wird zur teilweisen Deckung des jährlichen 

Personal- und Sachaufwandes für die Gemeindewaldaufseher verordnet: 

 

§ 1 

Waldumlage, Umlagesatz 

Die Gemeinde Pfaffenhofen erhebt eine Waldumlage und legt den Umlagesatz einheitlich 

für die Waldkategorien Wirtschaftswald, Schutzwald im Ertrag und Teilwald im Ertrag mit 

100 v.H. der von der Tiroler Landesregierung mit Verordnung vom 6. September 2022, 

VBl. Tirol Nr. 59/2022, festgelegten Hektarsätze fest. 

 

§ 2 

Inkrafttreten 

Diese Verordnung tritt mit 01. Jänner 2023 in Kraft. 

 

 

 

 



Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV  

Hosp, GVin Ströhle, GV Mair, GRin Hager-Rudig, GR Zangerl, 

GR Waldhart, GR Pellegrini, GRin Unterwurzacher, GR Bauer; 

EGRin Pellegrini, EGR Ferdig) 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG: 0 

 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig, 

nachstehende Verordnung über die Festsetzung einer Waldumlage zu erlassen: 

 

Aufgrund des § 10 Abs. 1 der Tiroler Waldordnung 2005, LGBl. Nr. 55/2005, zuletzt 

geändert durch das Gesetz LGBl. Nr. 80/2020, wird zur teilweisen Deckung des jährlichen 

Personal- und Sachaufwandes für die Gemeindewaldaufseher verordnet: 

 

§ 1 

Waldumlage, Umlagesatz 

Die Gemeinde Pfaffenhofen erhebt eine Waldumlage und legt den Umlagesatz einheitlich 

für die Waldkategorien Wirtschaftswald, Schutzwald im Ertrag und Teilwald im Ertrag mit 

100 v.H. der von der Tiroler Landesregierung mit Verordnung vom 5. September 2023, 

VBl. Tirol Nr. 89/2023, festgelegten Hektarsätze fest. 

 

§ 2 

Inkrafttreten 

Diese Verordnung tritt mit 01. Jänner 2024 in Kraft. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV  

Hosp, GVin Ströhle, GV Mair, GRin Hager-Rudig, GR Zangerl, 

GR Waldhart, GR Pellegrini, GRin Unterwurzacher, GR Bauer; 

EGRin Pellegrini, EGR Ferdig) 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG: 0 

 

 

2. Beschlussfassung – Abänderung Saalordnung Theresia: Festsetzung eines 

Tarifs für sportliche Nutzung 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig die 

Ergänzung der Saalordnung des Saals Theresia um einen Tarif für sportliche 

Nutzung. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV  

Hosp, GVin Ströhle, GV Mair, GRin Hager-Rudig, GR Zangerl, 

GR Waldhart, GR Pellegrini, GRin Unterwurzacher, GR Bauer; 

EGRin Pellegrini, EGR Ferdig) 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG: 0 

 

 

 

 

 

 



3. Beschlussfassungen – Gebühren, Abgaben, Steuern ab 1.1.2024 

 

Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich die Index-Anpassung i.d.H.v. 7,4% der 

Gebühren und Abgaben laut Tischvorlage, lt. VPI für August 2023, aus dem 

Merkblatt für die Gemeinden Tirols (96. Jahrgang/Oktober 2023) Seite 13 ab 

1.1.2024. Die Saalbenützungsgebühren werden auf ganze Euro-Beträge ohne 

Komma-Stellen (auf- bzw. abgerundet). Für das Mittagessen in der Kinderkrippe 

wird künftig EUR 4,50 und für Kindergarten und Volksschule EUR 5,50 

eingehoben. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:    10  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GRin Hager-Rudig,  

   GR Zangerl, GR Waldhart, GR Pellegrini, GR Bauer; EGRin  

   Pellegrini, EGR Ferdig) 

NEIN:  3  (GVin Ströhle, GV Mair, GRin Unterwurzacher) 

ENTHALTUNG: 0 

 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt die Höhe der 

Förderungen für das Jahr 2024 gleich zu belassen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:    10  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GRin Hager-Rudig,  

   GR Zangerl, GR Waldhart, GR Pellegrini, GR Bauer; EGRin  

   Pellegrini, EGR Ferdig) 

NEIN:  3  (GVin Ströhle, GV Mair, GRin Unterwurzacher) 

ENTHALTUNG: 0 

 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt die Einführung neuer 

Tarifposten für die Benutzung von Besteck, Geschirr und andere Kochutensilien 

der Gemeinde ab 1.1.2024 wie folgt: 

1. Schwundgeld i.d.H. des aktuellen Wiederbeschaffungswertes (wird 

von der Verwaltung erhoben) 

2. Utensilien sind zeitgerecht während der Amtsstunden bei der 

Verwaltung zu holen – es erfolgt eine Übergabe und Abnahme.  

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV  

Hosp, GVin Ströhle, GV Mair, GRin Hager-Rudig, GR Zangerl, 

GR Waldhart, GR Pellegrini, GRin Unterwurzacher, GR Bauer; 

EGRin Pellegrini, EGR Ferdig) 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG: 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt die Einführung neuer 

Tarifposten ab 1.1.2024: 

1. Kaution i.d.H.v. EUR 200,-- pro Veranstaltung bzw. 

Veranstaltungsreihe (z.B. Platzkonzerte, wöchentliche sportliche 

Veranstaltungen, Theatervorstellungen) 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   12  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GVin Ströhle, GV Mair,  

   GRin Hager-Rudig, GR Zangerl, GR Waldhart, GR Pellegrini,  

   GRin Unterwurzacher, GR Bauer; EGRin Pellegrini, EGR  

   Ferdig) 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG: 1  (GV Hosp) 

 

 

4. Beschlussfassung – Festsetzung eines Tarifs für die Nutzung von 

Plakatwänden 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt die Festsetzung 

folgender Tarife ab 1.1.2024 für die Nutzung der Plakatwände im 

Gemeindegebiet: 

1. Standardtarif EUR 25,00 

2. 50%ige Ermäßigung für Pfaffenhofer Vereine und Pfaffenhofer 

Veranstaltungen (EUR 12,50 pro Woche pro Tafel). 

3. 100%iger Aufschlag für Firmen (EUR 50 pro Woche pro Tafel) für 

Firmenkunden inkl. zeitliche Begrenzung auf maximal 3 Wochen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   11  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Mair, GRin Hager-Rudig,  

   GR Zangerl, GR Waldhart, GR Pellegrini, GRin  

   Unterwurzacher, GR Bauer; EGRin Pellegrini, EGR Ferdig) 

 

NEIN:  1  (GVin Ströhle) 

ENTHALTUNG: 1  (GV Hosp) 

 

 

5. Beschlussfassung – Vergabe Vorstudie zu Leader-Projekt „Hörtenberg“ 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig die Vergabe 

der Vorstudie zum Leader-Projekt „Hörtenberg“ an das Architekturbüros Kröpfl 

laut Angebotslegung i.d.H.v. EUR 19.200 brutto. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV  

Hosp, GVin Ströhle, GV Mair, GRin Hager-Rudig, GR Zangerl, 

GR Waldhart, GR Pellegrini, GRin Unterwurzacher, GR Bauer; 

EGRin Pellegrini, EGR Ferdig) 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG: 0 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Beschlussfassung – Bahnhof: Rückübertragung Winterdienst an ÖBB 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt die Rückübertragung 

der Tätigkeiten des Winterdienstes und zur Betreuung der Außenanlagen des 

Bahnhofs Telfs-Pfaffenhofen vorerst befristet auf ein Jahr an die ÖBB. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   7  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GRin Hager-Rudig, GR 

    Zangerl, GR Waldhart, GR Bauer; EGR Ferdig) 

NEIN:  1  (EGRin Pellegrini) 

ENTHALTUNG: 5  (GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair, GRin Unterwurzacher, GR  

  Pellegrini) 

 

 

7. Beschlussfassung – Personalangelegenheiten 

Der Tagesordnungspunkt wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit besprochen. 

 

Abstimmungsergebnis: (GR Zangerl war bei der Abstimmung nicht anwesend) 

JA:   12  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV  

   Mair, GRin Hager-Rudig, GR Waldhart, GR Pellegrini,  

   GRin Unterwurzacher, GR Bauer; EGRin Pellegrini, EGR  

   Ferdig) 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG: 0 

 

a. Nachbesetzung Finanzverwaltung 

Der Gemeinderat beschließt die Stelle der Finanzverwaltung vorerst im Ausmaß 

von 6 Wochenstunden (geringfügige Basis) an Elizabet Paschinger (bis zum 

Ende ihrer Bildungskarenz) zu vergeben. Hiernach soll sie ab Juli 2024 mit 

insgesamt 25 Wochenstunden als Finanzverwaltung beschäftigt werden.  

 

Abstimmungsergebnis:  

Ja:    7  

Nein:    5  

Enthaltung:   1  

 

b. Neubesetzung Assistenzkraft Kinderkrippe über die Maßnahme des erhöhten 

Betreuungsschlüssels 

 

Der Gemeinderat beschließt die Stellenvergabe für die Maßnahme des erhöhten 

Betreuungsschlüssels in der Kinderkrippe als Assistenzkraft für 26 Stunden an 

Martina Witting mit Einstellungsdatum 01.12.2023.  

 

Abstimmungsergebnis:  

Ja:    11 

Nein:    0 

Enthaltung:   1 

 

 

 

 

 

 

 



c.  Änderung Dienstvertrag Schulassistenz 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt das 

Beschäftigungsausmaß der Schulassistentin Kerstin Slibar auf 23 

Wochenstunden zu erhöhen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   10 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG: 3  

 

 

d. Zusprechung von Unterstützungsgeldern aus dem Fonds „Pfaffenhofen hilft“ 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig Familie 

Bauer EUR 7.000 aus dem Fond „Pfaffenhofen Hilft“ zur Unterstützung der 

familiären/gesundheitlichen Situation zuzusprechen. 

 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

JA:   12 

NEIN:  0 

ENTHALTUNG: 1  

 

 

 

 

Pfaffenhofen, am 20.11.2023 

 

Der Bürgermeister 

 

 

 

Dipl.-Päd. Andreas Schmid 


